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Felmentettek 
egy emberöléssel 
vádolt vendéglőst

Farkas János 28 éves duna 
földvári vendéglős minlegy két 
hónappal ezelőtt kidobta édes­
apja vendéglőjéből Weinbroch 
József gazdálkodót, aki erősen 
ittas volt és botrányt rendezett. 
Kituszkolása közben Weinbroch 
olyan szerencsétlenül eseti el, 
hogy koponyaalap! törést szen­
vedett és meghalt. A szekszárdi 
Kir. ügyészség haiáitokoző su 
lyos testi sértés cimén emelt 
vádit Farkas János ellen, akit 
azonban a csütörtökön megtar­
tott tárgyaláson a szekszárdi 
törvényszék felmentett az ellene 
emelt vád alól.

Ä rendőrség 
kinyomozta a szenSjá- 
nosi zsaroló gangster!

jeleníeíte már a F. M., hogy 
az elmúlt héten amerikai izü 
gangster história történi Szent- 
jánoson, ahol egy fiatalember 
meg akarta zsarolni Szabó Jenő 
János posztó és takarógyári tű- 
gépész feleségét, akinek Szent- 
jánoson füszertizlete van. Az el­
vetemült gangster 25 pengőt kö­
vetelt, hogy azt tegye ki egy 
skatulyában a füszurüzlet lakása 
ablakába, meit ha nem, akkor 
avval fenyegette, hogy bizonyos 
családi intimitásokat hoz a férje 
tudomására, mely közlés a kis­
leány uk sorsára és jövőjére is 
kihat. A chikagói banditizmus 
szemjánosi jelentkezése ügyében 
a rendőrség is megindította a 
nyomozást s meg is állapította 
már, hogy ki volt a tettes.

Bácskában februárban 
és márciusban indul 
meg az inséginunka
Bács-Bodrog vármegyében más­

képen alakult ki az inségmunka, 
mint Baján. A megyében az a 
helyzet, hogy igy ősszel és tél 
elején nincs inségmunkára való 
jelentkező. Az elmúlt évek ta­
pasztalata azt mutatja, hogy a 
megyei fizikai munkások csak 
februárban és márciusban érzik 
meg a mezőgazdasági munka 
hiányát, mert igy ősszel a ten­
geritörés, szüret, krumpli és ré­
paszedés, később a kukorica- 
inorzsolásnál és az erdőkiterme­
lési munkáknál kapnak foglal­
kozást s igy tulajdonképpen 
csak január vége, február és 
március nehezedik rájuk súlyo­
sabban.

A faliakban is utalják a fegyver- 
gyakorlatra bevonultak családjainak 

a segélyösszegeket
Miként Baján, éppúgy Bács | 

Bodrog vármegye minden közsé- ; 
gébért is utalványozzák a jegyzői 
hivatalok a fegyvergyakorialra 
bevonultak családtagjainak segé 
lyezési összegéi. Ugyanúgy tör­
ténik, mint a városnál. A feleség 
havi 15 pengőt kap, a gyerme­
kek 16 éves életkorig havi 10 
pengőt. A jegyzőség külön jegy 
zéket készít a kiutalásról s a 
közadóból utalják ki a segélyt,

amit a befizetéskor a jegyzék 
alapján elszámolnak 

A mezőgazd ; -A;.;;-cselédek nem 
részesülnek ezen segélyben mer! 
a kormányrendelet értelmében a 
fegyvergyakorlatra bevonu t bére­
sek és mezőgazdasági állandó 
alkalmazottak családjainak laká­
sát fenn kell tartani és a kom* 
mencíól teljes egészében ki kell 
adni.

Eddig 42 trikolort adományoztak 
a bajaitok a rövidesen átadásra 

kerülő Beregszász város magyar 
lakosságának

Az a nemzed felbuzdulás, 
amely a felszabadulásra kerülj 
felvidéki területek magyar házait 
trikolorral akarja ellátni, Baján 
sem múlt el nyomtalanul. Az 
országszerte folyó nemzeti lobo­
gógyűjtést Baján a MOVE vég­
zi s ez ideig 42 zászlót adó 
mányozlak a bajai magánosok 
és iskolák, amely zászlókat kül­
döttség fogja annak idején a 
felszabaduló Beregszász városba 
elvinni. Nemcsak ezt a 42 zász­
lót viszik Verhovina egyik leg­
nagyobb városába, hanem a 
gyűjtést végző egyesület vezető 
sége szerint kilátás van arra, 
hogy legalább 100 zászló fog 
összegyűlni s azokat viszi kül­
döttség a ruszinszkói városba.

Az eddigi gyűjtésre a követ­

kezők adományoztak zászlót:
Szilágyi György mozgószinház 

tulajdonos 2 darabot, K ein Fal 
és Klein József 2, Arató György 
közüzemi tisztviselő 2, dr. Ma­
darász Lajos városi aljegyző 2, 
Reinhardt Mátyás kereskedő 2, 
Baja és Vidéke ípartestü et 2 
állami tanítóképző intézet 6, 
cisztercita gimnázium, városi 
polgári fiúiskola és a bajai ipa­
rostanonciskola 8—8 darabot.

A zászlókat későbbi időpont­
ban Detre István kir. városi fő­
számtanácsos és Rumbach 1st 
ván tanonciskoki igazgató veze­
tésével kisebb küldöttség viszi 
íel Beregszászra Azok, akik 
zászlókat akarnak adományozni, 
azok Ru.nb eh István igazgató­
nak adják át a tanonciskolában.

Hölgybizotiságoi alakítanak 
legközelebb Baján a „Magyar 
a magyarért66 című országos 

mozgatom sikeres bajai 
végrehajtására

A Kormányzóné legmagasabb 
védnöksége és a miniszterelnökné 
irányítása mellett „Magyar a 
magyarért" elmen országos moz­
galom indult. Ennek a mozga­
lomnak célja az, hogy a közel­
jövőben felszabaduló és a csehek 
által brutálisan útonálló módon 
kifosztott felvidéki magyar vé­
reinket már a felszabadulás pil­
lanatában megsegíthessük. A se­
gítés nyújtásának anyag, eszkö- 
zeit ezen országos mozgalom ke­
retében biztosítják. Az országos 
mozgalom helyi irányítását Baján 
dr Bernhart Sándor polgármes­
ter Bács Bodrog vármegyében 
vitéz Bajsay Ernő dr. alispán 
végzi- A mozgalom sikerének

biztosítására egy szükebbkörű 
munkaközösséget alakit,m ik. 
Ezek bízott ágok fogj ik a gj flj 
lés részleteit és a technikai lebo­
nyolítást kidolgozni, illetve elvé­
gezni.

Dr. Bernhart Sándor polgár 
mester úgy informált bennünket 
a mai napon, hogy először egy 
hölgybizottságot alakítanak s 
utána megkezdik a gyűjtést 
Egyelőre csak készpénzt gyűjte­
nek s azt a 66 os csekkszámla­
lapon továbbítják. Köszönettel 
veszik azonban a természetbeni 
adományokra vonatkozó Maján 
Fásokat is. Ez utóbbiakat nyilván­
tartásba veszik s akkor kéiik 
annak rendelkezésre bocsátását,

amidőn a mozgalom országos 
vezetősége majd erre felhívást ad.

Hivatalosan is kérik a város 
polgárságát, hogy ezen hazafias 
mozgalmat magyar szívvel és 
te - is anyagi áldozatkészséggel 
támogassa. Az anyagilag gyen­
gébbek szerény ; dományait épp­
oly szívesen és szeretettel fogad - 
ják, mint a tehetősebbek nagyobb 
áldozatkészségét. Hisszük, hogy 
Bija város polgársága most is 
kiveszi részét a hazafias köte- 
lességteljesitésböl, mint ahogyan 
ennek a múltban is számtalan 
tanujeiét adta.

Baja város polgársága ebből 
a hazafias mozgalomból is leijes 
egészében vegye ki a maga ré­
szét és sietni fog felszántani 20 
év óta rabságban sínylődő ma­
gyar véreink könnyeit. A szabad 
magyar Hazához való vissz térés 
boldog pillanatától kezdve nem 
lehet nélkülöző magyar a visz- 
sz. csatolt Felvidéken sem.

Tehát nemcsak azok, akik más 
jótékony megmozdulások alkal­
mával is .megmutatták segítő 
készségüket, Innern azok a pol­
gárok is adakozzanak, akik talán 
szerénységből, vagy más okból 
restelkedtek a múltban szerény 
filléreiket felajánlani. A megala­
kítandó bizottság meg lógja ta­
lálni a módját annak, hogy min­
denkit otthonában, vagy munka­
helyén keressenek fel és alkal­
mat ad a hazafias kötelesség jó 
szívvel való teljesítésére.

A; országos mozgalom javára 
szó ó adom in, >k általáb in és 
országosan d postatakarékpénztár 
66 számú csekkszámlája j avára 
fizetendők be.

„Becsületrablók“
cimnifd z Esztergomban meg-
jelenő Magyar Sion ban rend ■
kívül érdekes és nagy fe 1 tűnést
keltő cikket irt dr. B.urtmann
Miklós páp .1 kain .rás, a bibo-
ros hercegprímás titkára.

— Az u óbhi időben -- írja
dr. ö artm -.nn Miklós — mind •
jobban élsz porodnak azok a 
közéleti utonállók, akik a névte­
lenség bekormozott arca mögé 
rejtőzve a pletyka fegyvereit sze­
gezik neki kiváló politikusaink 
és vezetőink mellének, igy vál­
toztatva a rnblófelszólitást : „En­
gedj érvényesülni, vagy elve 
szem a becsületedet 1“ És h i a 
megtámadott önérzetesen visz- 
szautasitja az ilyen közéleli be­
tyárok felkinálkozását, rövid 
idő múlva itt is, ott is terjedni 
kezd róla a suttogás, „Ez is 
zsidó“. Ha már első látszatra 
is képtelenségnek bizonyul ez a 
pletyka, követi a másik : „A fe­
lesége zsidó“. A harmadik már 
felesége őseiről beszél él ha
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azok sora Árpád koráig nyúlik 
vissza, készen áll az utolsó 
hómba is: „nem a tiszta örök 
leszármazottja, hanem egy zsidó 
házibaráté, akinek pénzéért az 
egyik ősanya cserébe adta ke­
gyeit“. Zsidó, zsidó, zsidó! — 
repül mindenkire a rágalom sara, 
aki csak valaki ez országban és 
van olyan merész, hogy nem áll 
meg alkudozni a magyar élet 
utonállóival. Ez ellen a betyár 
kodás ellen nincsen védelem. 
Mert ezekben a becsületrablók 
ban még a nyíltan kiálló betyár­
virtus sincs meg. Sobri Jóska 
jelemesscbb ember volt náluk, 
mert nem lőtt rejtekből soha; 
ezek a inai zsiványok pedig 
meglapuinak a névtelenség ho 
máiyában és az ártatlannak lát­
szó „úgy hallottam“ vagy „azt 
beszélik" bevezetéssel helyezik 
el híreiket olyanok fülébe, akik 
aztán a jólértesültség dicsfényét 
élvezve, százszoros nagyítással 
kürtölik a hirt tovább. És ha si­
kerül is egy egy i yen pletyka­
gyártót néha bíróság elé ál itani, 
mit ér már az a becsület, me 
lyet biróilag kell igazolni s ame­
lyen mindig rajtamarad a „nem 
zörög a hataszt“ bélyege. Női 
becsület, családi élet szentsége, 
érdemes munka tisztessége sza 
bad préda a becsületrablóknak, 
kik erkölcsi és szellemi tehetet­
lenségük tarlal natlanságuk mo­
csarából úgy akarnak kievickél- 
ni, hogy másokat sárbalap idő 
lábaik alá gyúrnak.

Elég legyen ebbői a közéleti 
gangsztcrkedésből! Ha valaki 
pártjelvényt tűz ki gomblyukába, 
nem nyer vele jogosítványt a 
szabad becsületrablásra. Élvek 
küzdhetnek elvek ellen, meggyő­
ződések összemérhetik erejüket, 
sőt jogos és üdvös a józan el­

lenzék kritikája. Lehet valaki 
elégedetlen a kormányzati irány 
nyíl vagy egyes közéleti vezető 
személyével is és ellenük a bá­
tor, igaz szókimondás tiszteletre­
méltó. De a becsületes harc 
fegyverei helyett kalózkodni, az 
igazság ereje helyett hazugság 
gal támadni és rejtekből Üldözni 
rágalomgolyókkal: becstelen
bánditafogás. Az hiszik a mi 
zsldózóink és másmilyen rága­
lomszóróink, hogy fajtánk érdé 
kében vívott harcunkban segíte­
nek, ha a valutasiboló, zsirdrá- 
gitó és házasságszédelgő idege­
nek üldözése helyett nemzetünk 
és hitünk nagyj lit dobálják meg 
sárral és tudatosan tejesztett rá 
galmiikk I, saját fészkünkbe 
piszkitanak bele ország világ 
előtt ? Lehet-e értéke a magyar­
ság jogos követelésének : „Min­
dent vissza!“ akkor, amikor ami 
értékünk van, épp a legtürelmetle­
nebbek és leghangosabban ki­
kiáltók segítene« az utszéli sze­
métbe rántani és bemocskoini 
elleneink kárörvendezése köz­
ben? Magyar ügyet árul, ma­
gyar értékel fecsérel és nemcsak 
becsületsértést követ el, de haza- 
áruló és nemzelgyalázó az, aki 
meg akarja rendileni a nemzet 
bizalmát vezetőiben gyalázkodó 
rágalmai, felelőtlen hazudozásai 
és piszkolódó pletykálkodásai 
által! Mit érdemelnek az ilyen 
becsületrablók ? Birófárasztásr >, 
börtönre nem méltók, de gyalá­
zatos, suttogó szájukra tetten­
éréskor ne s ijnálj egy jólirány 
zott pofont, hogy elhallgassnak ! 
Csík egy kapja meg egyszer a 
magáét, elhallgat val. hány, mert 
v m valami, ami a jellemtelensé 
güknél is nagyobb és az a gyá- 
v ásásuk !

Elkészült Baja város ez évi téli 
inségmunka programja

Az inségmunka költségvetést 168,000 pengős kerettel 
készítették el

Felküldték a belügyminisztériumba, ahol a tárcaközi 
bizottság két hét múlva tárgyalja

Halottak napján indul meg 
Bács-Bodrog vármegye összes 
községében az iskolai tejakció

Bács Bodrog vármegye az idén 
készített először közjóléti költ­
ségvetést 66 000 pengős keret­
tel A közjóléti költségvetésűén 
3000 pengőt állítottak be a köz 
ségek szegény iskolái gyerme­
keinek tejakciójára. De nemcsak 
ez a 3000 pengő szolgálja a 
nemes cél!, hanem a társadalmi 
adakozás is jelentős mértékben 
növelni fogja űz iskolásgyerme­
kek tejakciójának mértékét. A 
vármegyei iskolás tejakció i o 
vember 2-án veszi kezdetét az 
összes községekben. A közjó­
léti költségvetésben erre a "célra 
előirányzott összegből csak azok 
a községek lészesülnek, ahol a 
társadalmi adakozás nem kielé

gitő s előreláth ító in ne n fogja 
fedezni a községi tejakció költ­
ségei:. Természetesen azon a 
napon, amikor nincs előadás, a 
gyermekeknek nem jár ki a napi 
kél és fél deci tej és darab ke -
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Tatai préseit koksz, 
Dorog-tokodi szén, tűzifa.
Minden mennyisgben házhoz szállítva.

Ipán szert szeszgyárak, téglagyárak gázmalmán s mezőgazdasági üzemek részére 
kitűnő minőségben,

Ferenciek-tere 2 Fedett raktár. Ferenciek tere 2

Most küldötte fel Bija városa 
a szociálpolitikai és közjótékony­
sági ügyosztály állal elkászitelt 
inségmunka költségvetési terve­
zetét, amely nagy részben azo 
nos az elmúlt években bevált 
költségvetési tervezetekkel és 
csak kis mértékben tér el az 
előző évek ilyen terveitől úgy, 
hogy az idei tervezet valamivel 
megnagyobbodott.
Elkészült az inségmunka 
program és költségvetés 

A költségvetési tervezetet Hor­
váth István dr. tb. tanácsnok 
készítette el a mérnöki hivatal 
vezetőjének, Horváth Béla mű­
szaki tanácsosnak és Vámos Jó­
zsef közgyámnak a bevonásával. 
A belügyminisztériumba felkül­
dött inségmunka költségtervezetet 
10 — 12 mp múlva fogják letár­
gyalni, amely tárgyaláson részt 
fog venni dr. Bernharl Sándor 
polgármester és Horváth István 
dr. tb. tanácsnok.

A szellemi 
szükségmunkások 

foglalkoztatása
Az inségmunka keret nemcsak 

a fizikai inségmunkásoknak, ha­
nem a szellemi szükségmunká- 
soknak is bőséges munkaalkal- 
kalmal nyújt. Ez utóbbiak közül 
már is sokan jelentkeznek és 
sokat i-s foglalkozta! közülük a 
közigazgatás, különösen az adó- 
Igyi osztály, ahol a novemberi 
í dóösszeirásokat végzik, de azon 
kiviil a fegyvergyakorlati a bevo­
nd! városi tisztviselők munka­
körét is szellemi szükségmunká­
sok lá'iák el részben.
Miből áll az inségmunka 

Programm ?
A fizikai inségmunkások mun­

katerve fiz pontból áll, amelynek 
elkészítése nemcsak hogy nagy 
szociális fontossággal bir, de 
egyúttal városrendezési és szépí­
tés i célkitűzéseket is szolgál.

A következő munkálatokat vet­
ték tervbe:

1 Az istvánmegyei újonnan 
épülő templom előtti tér feltöltési 
munkálata. Ide mintegy 7000 
köbméter földel li rdanának a 
már meglevő kisvasúién.

2. Töltésűt építése a dunaparti 
kikötőtől a Vajas medren kérész - 
Hit In 10,000 köbméter föld ke­
rülne felhasználásra.

3. Laktanya területek fellöltése, 
valamint a laktanyákhoz vezető

utak földmunkája. Ez a Posvá- 
nyos-uti uj laktanyánál már 
megkezdett munkálatok folytatá­
sa lenne. Ide mintegy 9000 köb­
méter föld volna szükséges,

4 Erdőtelepítések, amik foly­
tatásai lennének az eddigi 160 
holdas erdőtelepiléseknek, vala­
mint a már meglevő erdők keze­
lése.

5. Fakitermelés, favágás, utak, 
utcák, terek fásítása és kerté­
szeti kiképzése, valamint a inár 
kiépített fasorok ápolása

6. Utcák, terek, közdűlő utak 
rendezése, forgalom és város- 
rendezési szempontból.

7. Csatornák, vizvezelő árkok, 
medrek ásatása, valamint a 
meglevők helyreállítása és tiszto­
gatása.

8 A Sugovic.t pírt rendezésé­
nek folytatása.

9 Útburkolatok javítása és 
sétautak létesítése.

10. Kisebb ipari munkák (lég­
oltalmi óvhelyek létesítése, pin­
céknek e célra való átalakítása, 
műtárgyak stb. javítása.
168,000 pengős az inség­

munka költségvetés
Ezek volnának azok a pro­

grampontok, amiket fizikai in- 
ségmunkásokkal szándékozik a 
város vezetősége elvégeztetni s 
amely munkálatok elvégzéséhez 
szükséges anyagok beszerzését a 
háztartási költségvetés terhére 
végeznék. Hisszük, hogy a mi 
niszlerközi bizottság a benyújtott 
inségmunka költségvetés terveze­
tet és inségmunka programot 
magáévá teszi s ahhoz a meg­
felelő államsegélyt is kiutalja. 
Az inségadóban kivetett össze­
gek rendesen folynak be és igy a 
megfelelő államsegély kiutalása 
esetén semmi fennakadás nem 
lesz.

Az inségmunka költségvetésé­
nek végösszege egyébként 168 
ezer pengőt fesz ki, amelynek 
fedezete lenne az államsegély, 
az inségadó és a város háztar­
tási költségvetésében erre a cél­
ra megszavazott összeg.

— A megyei közigazga­
tási bizottság ülése. A
bácsbodrogvármegyei közigazga­
tási bizottság november havi 
Ülését 3 án délelőtt 11 órakor 
tarja Bajsay Ernő dr. alispán

fi TELEFON: 2-64.
TELEFON • 2 64 1

I Präger Ruhaüzlet, Baja.
I Őszi és téli férfi és fiú ruhák

I naQy választékban megérkeztek

Felöltő különlegeségek

SaiüMiM
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Kútba dobta válófélben lévő fele­
ségét a feldühödött jánoshalmai féri

A pécsi tábla is három évre Ítélte

S oldal

A pécsi ítélőtábla csütörtökön 
tárgyalta Vancsura Szilveszter 32 
éves jánoshalmai lóápoló bűn­
ügyét, akit hitvestárson elköve 
leit szándékos emberölés bűntet­
tének kisérlclével vádoltak

Wancsura állandóan féltékeny- 
kedett feleségére, gyanúsításaival 
folytonosan üldözte, végül is az 
asszony beleunt a perpatvarok 
sorozatába és hazaköltözött szü­
leihez. Wancsura nem nyugodott 
bele felesége távozásába és 
többször megkísérelte arra bírni, 
hogy visszatérjen hozzá. Wan- 
csuráné azonban a legnagyobb 
Határozottsággal utasította vissza 
minden alkalommal a férj „bé 
keajánlatait".

Ez év junius 3 án apósa háza 
előtt találkozott Wancsura a fe­
leségével Beszégetr.i kezdtek, a 
férj bement az udvarba, ismétel­
ten előhozakodott azzal a kíván­

ságával, hogy az asszony térjen 
vissza hozzá. Wancsuráné a 
megszokott választ adta és ami­
kor a férj tovább erőszakosko­
dott, otthagyta. A kúthoz ment 
vizet meríteni, Wancsura követte 
és nyakánál felemelve az asz- 
szonyt, beledobta a kútba.

A szörnyű jelenetnek szemta­
núja volt a házaspár 7 éves 
kislánya, akinek sikerült az ut­
cára menekülnie, segiiségért ki­
áltozott és a hirtelen összaladt 
szomszédok még idejekorán ki­
mentették az asszonyt a kulból.

Wancsura a kislány vádló val­
lomásán: I szemben tagadta, hogy 
a kútba lökte volna az asszonyt.

A bajai törvényszék három évi 
fegyházbüntetésre itélre Wancsu­
ra Szilvesztert és ezt az ítéletet 
most a pécsi Ítélőtábla is hely­
benhagyta. Az Ítélet még nem 
jogerős.

Nem hirdették meg az oklevelét 
az egy év élőit letelepedett orvosnak 

és mégis orvosi működést fejt ki
h belügyminiszter körrendeleti 

értelmében az orvosi rendtartás 
ról szóló törvény szerint olyan 
tevékenységet, melynek végzése 
orvosi oklevélhez van kötve, 
csak az folytath it, aki valame­
lyik kerületi kamara tagja. A tör­
vény bűncselekménynek minősíti, 
ha valaki orvosi tevékenységet 
vagy az orvosi gyakorlatba tar­
tozó cselekményt orvosi gyakor 
latba tartozó jogosítvány nélkül 
végez.

Ehhez veendő még az is, hogy

az orvosnak a praxisa megkez­
dése előtt meg keli hirdetni a 
törvényhatóság közgyű ésén, mert 
különben nem működhet 

Eddig ez Így volt a múltban. 
Most azonban egyik bácskai 
nagy községben egy év előtt le­
telepedett egy orvos, aki az ok­
levelét nem hirdetette meg és 
mégis orvosi tevékenysége! foly 
tat, ami nemcsak Kihágás, de 
egyúttal az orvosi működéstől 
való eltiltást vonhatja maga után. 
Erre az esetre, amelyről most

® •ozponcí
Mlrruzinhdz

B—■»»■»<> ■»»»-:> law»««

Október 29-én, 30-án, 3\-ón, November 1-én, 
szombaton, vasárnap, hétfőn, kedden

Suderman világhírű drámája 
Zár ah Leander alakítása

Hazatérés
Fő szerepoen:

Zarah Leander, Heinrich George, Georg Alexander

Híradó Kulturfilm
Az előadások kezdete: hétköznap 6 és 9 órakor, 

ünnep- és vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

sokat beszélnek Baján és Bács 
Bodrog vármegyében nemcsak 
orvosi körökben, hanem a nagy- 
közönség is, éppen azért {el­
hívjuk rá az ellenőrzést végző 
tiszti főorvosi hivatal figyelmét

HÍREK

Vadlibák
Benne taposunk erősen a 

ködgubás, latyakos, nyirkos 
őszben. A nap nem akar elő - 
bújni. Az ősz nyirkosat köpött 
a verőfényre, amely sértődő! 
len elbújik a fellegek mögé. 
A nappalok rohamosan rövi­
dülnek. Félötkör már olyan 
sötét van a szobában, hogy 
fel kell csavarni a villanyt. 
És meghidegült az időjárás 
is. így ősz idején nappal is, 
de főleg az esti homályban 
gyakorta röpül át a város 
felett vadlibafalka, amelyek 
lehullatják ijedt gágogásukat 
a magasból a villanyfény köd­
gubás, vizpárás szürkületben 
úszó városra. Ez az ősz 
sivár poézise.

-- Ma volt az országos 
havi állatvásár Baján. Ba­
ján ma tartották meg az őszi 
országos havi állatvásárt, ami 
azonban az esős időjárás miatt 
nem sikerült. A vásárra a raga­
dós száj és körömfájás mia t 
hasított körmfi állatokat nem 
volt szabad felhajtani, a lóvásár 
pedig gyenge volt, mert a mező- 
gazdaságban nem lévén ősszel 
és télen munka, a kisebb gaz­
dák szabadulni iparkodtak igás 
erőiktől.

yt***
sötétség az eleme.

Az emberi szem ragyogó fényi 
kíván. Kevés pénzért nap­
sugarat visz otthonába .

TUNGSRAM^

lAVÖ

— Halálozás. Id. Preininger
János, a régi Bács Bodrog vm. 
néhány évtizeden át volt th. bi­
zottsági tagja f. hó 27 én Rigyi- 
czán (Jugoszlávia) váratlanul 
meghalt Az elhunytban Dr. Prei­
ninger Tamás orvos, egy. c. rk. 
tanár és ifj. Preininger János 
földbiitokos, édesatyjukat gyá­
szolják.

EanemqP

c S®" \ T’WA
\ Engedélyes:Szilágyi György. Telefon: 223. / -c 77
I I

Okt 27, 28, 29, 30, 31, 
csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, 

hétfő

Az idei szezon legkedvesebb vigjátéka

Nehéz 
apának lenni

Főszerepekben-.
Szeleczky Zita, Páger Antal,
Csöpi Ferke, MályGerö, Vízvári M

Kiegészítés:

MAGYAR HÍRADÓ
Az előadások kezdete : hétköznap 6 és fél,'9,
vasárnap fél 3. fél 5, (él 7 és fél 9 órakor.
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— A szivburok, a szív- 
billentyűk, a szívizmok és 
a szlvidegek megbetege­
déseinek kezelésében
rei dkivfll enyhén h tó k-nm ze 
les „Ferenc József" ke .:tivi 
fontos segédeszköz, mely reggel 
éhgyomorra egy kis pohárral be 
véve a tápcsatorna tártál mát biz­
tosan felhígítja és azt igen köny- 
nven levezeti. Kérdezze meg or­
vosát.

Gyékény,
sodrony,
cocusz

lábtörlő

olcsón beszerezhető

Utry-ná
Erzsébet királyné-u. 38.

— Dunai vízállások. Buda­
pest 90, Paks —14, Bt ja 63, 
Mohács 84. A Duna viz ma 
már olyan alacsony, hogy a h. - 
jók aiig tudnak közlekedni, főleg 
Érsekcsanad feleit V i -snál.

OLVASSA 
a Független Magyarságot!

— Gyomorsavas szellemi 
munkásoknál, eldugult neu- 
raszténiás egyéneknél és 
aranyeres betegeskedő em­
bereknél nkén feli
kor egy-egy I is pohár természe­
tes „Ferenc József" k-.serűviz- 
nck rendszerint igen jótékony 
hatása van. Kérdezze meg or­
vosát.

SPORT

FUTBALL

Vasárnapi műsor:
Baján

Bácska —BSE 1 óra 15 pete 
kor (Firányi).

BMOVE-BTSE 3 órakor (Ro­
senleid)

Vidéken:
KSC—BMTE, BTK-DVSE, 

MTE —TSE

A műit heti balsikerek után 
(BMÖVE—BSE 4 :0, DVSE- 
BTSE 4 : 3, TSE—BMTE 3:1) 
ismét kemény fordulót hoz n 
vasárnap. A BTSE nck minden 
tudását latba kell vetnie, hogy a 
2 helyezett BMOVE t meg dás­
ta kényszerithesse A Bácska — 
BSE meccs favorit ja kétségtele­
nül a Bácska,
A bajnokság mai állása :

Turul, BMOVE 12-12 pont, 
TSE 10, KSC 9, DVSE, Bácska 
8-8, NSE 7, MTE, BTK 6-6, 
BSE 5, BMTE 1 pont. A Kis- 
kunhtiast AC visszalépett.

— Lögyakorlat tartása.
A rendőrség közhírré teszi, hogy 
a katonaság n vemher 3 án a 
kékhegyi litre - lü lő 'r, í - 
lövészete: t :rt A lövész, kez­
dete teggel 8 órakor, vege 17 
(délután ö-) ónkor. Fúlöir.tny : 
Észeknyugat. A rendőrség fi ;yel- 
meztet mindenkit, hogy a jelzett 
időben és helyen v < megjele­
nés tói saj.il t.-sti ép g«-i -; 
megóvása érdekében tartózkód ■ 
jék.

HIRDESSEN
a Független Magyarságban

Leszállítják 
a távirati dijat

Ez év elején Kairóban meg­
tartott nemzetközi posta-értekezlet 
határozatait most hozták nyiivá 
nosságra. Eszerint január else 
je ö: Ettióp 1 összes országaiban, 
t-hát M eyarorszáoí-n is, nyolc 
száz: T;;!; .1 leszá : ; ;k a távira­
tok dijá A i uróp ii forgalom 
ben már ölszaves legkisebb di­
jat is megá pi itták. A lávir i 
levelek és üdvözlő táviratok dija 
továbbra is a rendes dijak fele 
lesz, ehhez képest ezek dija is 
nyolc áz ikkal csökken. Az 
Európán kívüli dijrendszerü for­
galomban azonban a legdrágább 
díjszabások meg marodri ,k.

A bajai kir. iárásbírőság, mint 
telekkönyi halóság.

3478 szám.
1938 tkv.

Árvciési
hirdetmény-kivonat.
Bank és Kereskedelmi rt. végrehajta- 

tónak özv. Réh Ignácné szül, Rosen- 
féld Teréz végrerehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtási ár­
verést 3000 P tőkekövetelés és járulé­
kai behajtása végett 

a Baja városban fekvő s a bajai 
1872 sz. tkvi betétben A -j- 1 sorsi., 
3540 hrsz. a alt foglalt 178 □■öl ház 
és udvir háromnegyed rész illeiőség 
kikiáltási ára 0540 pengő 

Az árverés- 1938. évi november hó 
21. napján délután 3 órakor a te­
lekkönyvi hatóság helyis -gében (Má­
tyás kir.-tér 4 sz. 28 ajt ) fogják meg­
tartani.

nz árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adható cl

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 száza­
léka, amelyet a magasabb Ígéret ugyan­
annyi százalékára kell kiegészíteni, 

Baja, 1938. február hó 26 napján.
A kiadmány hiteléül: 
Hallósy Magda 

kiadó.
Pogonyi s. k. 

kir. jbiró.

HIRDETÉS
az üzlet lelke.

A Begujabb készülékek
megérkeztek I

Most vásároljon 
BRUSZT-nál!

Ha tüzelését olcsóbbá akarja tenni, használjon a drága]
fa helyett kiválóan alkalmas

D O R O G i I
sajtolt kokszoti

DOROGI

toiásszeneti
jr

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva 
akác-müfa, akác oszlopok minden meretben

Grüühyl és Társa j
szénnagykereskedő, Baja — Telefon 160.

8 Megrendelésre házhoz ssáiiitunk

c Tölgy
G-spiI

a

(iiasáb és dorong tűzifái, akác, szil, tölgy és| 
lágy apritotifát

Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia

I
Városi iroda: H vnMd-tt. 13 

T.-líT-m 42.

A városhoz közel, a s/ál- 
lásvárusi áliomás,ól 2 00 
lépésnyire

2289 négyszögöl szőlő és
3 5 0 négy szög:szántó

(téglából épült házzal) 
eladó. Cim a kiadóban.

Valódi

rózsaburgonya, 
makói vöröshagyma
szükségfetet legolcsóbban 

szerezheti be

Stein Lászlónál
Patak utca 9 szám.

Soff őr ’
tanfolyam

Autóvezetésre megtanítom és 
autóvezetői vizsgára előké­
szítem, ha jelentkezik no­
vember 1-éig a Szarka 
utca 3 szóm alatt lévő 
lakásomon, ahol a tanfo­
lyam lesz. A kurzus kezdő­
dik november 1 én.

Bővebbel Bfücher Lajos bér- 
autósnál, Szarka-utca 3 sz. alatt.

Üzletberendezés
(állványok, asztalok) 
eladók. Kollár könyvkereskedés.

Tüzifatelcp : Horthy Miklós-u. 1 l.j 
Telefon : 195
»KaremBssse-i mnssxm 5

FIZESSEN ELŐ 
a Független Magyarságra

E Ta d 6 Jf?,T
5ÖÖ □«öl szőlő és 
1 4 í) í) D-öl szántó

Érdeklődni lehet : Vidákovcs 
Jánosnál, Kinizsi Pál-ulc.i 49

Kályhák,
tűzhelyek, 

tüzelési eszközök

UTRY PÁL FIAI-nál
Erzsébet királyné ulc.i 38. 

Telefon 280.

Éjszakai
tart

céggel fél 8 óráig és 
vásár nap d. u. nyitva

Október 23-tól okt. 30-ig
Gyarmati Emil

(Deák Ferenc-utca. Telefon: ISti.)
Dr. Fviakray László

(Vörösmarty M.-utca 14. Tele].: 123.)

gyógyszertúra.

Laptuiajdonos : Corvin könyvnyomda 

és újságkiadó-tizem 

Spitzer István és Társa

Nyomatott a Corvin könyvnyomda és ujságtuadó-tizem Spitzer István és társa gyorssajtóján Mátyás kir.-Tőr 10. Felelős n^n.davezető: Spitzer üÜwST

HMM m


